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VERBALE N° 45/2025
SEDUTA DEL 02 dicembre 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 02  (due) del mese di  dicembre la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 

 Audizione della Presidente e dell’Amministratore Delegato di Firenze Parcheggi, Francesca 
Di Carpegna Brivio e Carlo Bevilacqua;

 Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 1426/2025, avente ad oggetto: “Per la sospensione 
della gara a doppio oggetto per Publiacqua e avvio del percorso per l’affidamento in house del 
Servizio Idrico Integrato” -  Proponente: Lorenzo Masi; 

 Organizzazione di un Primo Seminario di Approfondimento sul tema delle nomine dei vertici delle
società e degli enti partecipati dal Comune;

 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio (ASSENTE) RICCI Enrico

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela (ASSENTE) GANDOLFO Giovanni

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Valter Cozzi.
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Sono presenti il Direttore della Direzione Partecipate Enrico Maria Peruzzi ed il Consigliere Lorenzo Masi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.04 apre la seduta.

Il verbale della seduta del 25.11.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente Bambagioni introduce gli ospiti e lascia la parola alla Presidente di Firenze Parcheggi, France-
sca Di Carpegna Brivio.

La Presidente Di Carpegna Brivio afferma che gli utili dell’ultimo anno sono stati ottimi e che si è così recu -
perato i minori guadagni legati al covid. Le cariche saranno rinnovate a breve.

Alle ore 12.08 si unisce alla seduta il Consigliere Nicola Armentano.

Alle ore 12.09 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Sabatini.

L’Amministratore Delegato Bevilacqua illustra nel dettaglio il bilancio. Afferma che tutti i parcheggi hanno
oggi un’illuminazione a led e spiega gli ulteriori investimenti fatti. La società ha predisposto una relazione di
sostenibilità e spiega che gli incassi del giorno di Natale saranno destinati, come avvenuto negli ultimi anni,
ad associazioni impegnate in difesa dei bambini.

Alle ore 12.10 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini.

Alle ore 12.20 si unisce alla seduta la Consigliera Caterina Arciprete.

Il Direttore Peruzzi afferma che la sua Direzione non è competente sulle nomine, conferma che il bando per
il rinnovo delle cariche è in corso.

Intervengono i Consiglieri Palagi, Sabatini e Gandolfo.

La Presidente Di Carpegna Brivio e l’Amministratore Delegato Bevilacqua rispondono alle domande.

Intervengono i Consiglieri Masi, Arciprete, Armentano e Semplici.

La Presidente Di Carpegna Brivio e l’Amministratore Delegato Bevilacqua rispondono alle domande.

Il Presidente Bambagioni sottolinea il tema dei prezzi delle tariffe, auspica che al più presto vi sia il rinnovo
delle cariche per garantire maggiore operatività alla società, critica il project financing e chiede di verificare i
processi con l’obiettivo di efficientare la società.

Intervengono i Consiglieri Masi e Conti, che propone di chiamare l’Assessore a rispondere politicamente alle
osservazioni avanzate.

L’Amministratore Delegato Bevilacqua risponde alle domande.

Alle ore 13.16 lasciano la seduta i Consigliere Sabatini e Santarelli.

Il  Presidente  Bambagioni  saluta  gli  ospiti  e  passa  all’esame ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.
1426/2025, avente ad oggetto: “Per la sospensione della gara a doppio oggetto per Publiacqua e avvio del
percorso per l’affidamento in house del Servizio Idrico Integrato” -  Proponente: Lorenzo Masi.
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Il Consigliere Masi illustra la mozione così come è stata emendata dal proponente.

Il  Presidente Bambagioni pone in votazione l’espressione di parere sulla Mozione n. 1426/2025, avente ad
oggetto:  “Per  la  sospensione  della  gara  a  doppio  oggetto  per  Publiacqua  e  avvio  del  percorso  per
l’affidamento in house del Servizio Idrico Integrato” -  Proponente: Lorenzo Masi, con il seguente ESITO:

PARERE FAVOREVOLE SULLA MOZIONE EMENDATA DAL PROPONENTE
 Presenti  10 (dieci):  Paolo Bambagioni,  Enrico Conti,  Caterina Arciprete,  Nicola Armentano,

Patrizia Bonanni,  Enrico Ricci (in sostituzione di Valerio Fabiani),  Massimo Fratini,  Dmitrij
Palagi, Marco Semplici, Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Angela Sirello);

 Favorevoli  8 (otto):  Paolo Bambagioni,  Enrico Conti,  Caterina Arciprete, Nicola Armentano,
Patrizia  Bonanni,  Enrico Ricci  (in  sostituzione di  Valerio Fabiani),  Massimo Fratini,  Marco
Semplici;

 Assenti 3 (tre): Cecilia Del Re, Massimo Sabatini, Luca Santarelli;
 Presenti non votanti  2 (due):  Dmitrij  Palagi  e Giovanni  Gandolfo (in sostituzione di  Angela

Sirello).

Il Presidente Bambagioni passa al punto sull’organizzazione di un Primo Seminario di Approfondimento sul
tema delle nomine dei vertici delle società e degli enti partecipati dal Comune.

Il Consigliere Semplici propone la partecipazione del Direttore Peruzzi e che le conclusioni siano svolte dal
Vice Presidente Conti.

Il Consigliere Armentano chiede di invitare professionalità di Firenze.

Il Consigliere Conti chiede di inserire anche un rappresentante di maggioranza e della Giunta e vorrebbe
aggiornare  la  discussione  alla  prossima settimana.  Il  9  gennaio  afferma di  non  poter  comunque  essere
presente.

Alle ore 13.30 lascia la seduta il Consigliere Conti.

Si apre una discussione accesa.

I presenti accettano che l’iniziativa sia di Commissione Controllo.

Il Presidente Bambagioni ringrazia e alle 13.34 chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                         
                                                                              

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati         
  

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio (ASSENTE) RICCI Enrico

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco 

COMPONENTE SIRELLO Angela (ASSENTE) GANDOLFO Giovanni

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 09.12.2025.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

            Stefano Mugnai                                                                                  Paolo Bambagioni
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